

## 开发区举行第四届残疾人趣味运动会

# 与其说是比赛不如说是游戏 134名运动员玩嗨了

见习记者 钱慧慧/文 通讯员 杨甬杭/摄

掌声伴着欢呼声不断在杭州电子科技大学篮球场上响起。11月8日下午,开发区第四届残疾人趣味运动会在这里举行。

开发区党工委委员、管委会副主任何铨寿出席运动会并宣布开幕。

这次运动会共有134名残疾人运动员参赛,项目有沙包掷准、愤怒的小鸟、脚踏实地、飞奔钓鱼、迷你保龄球、轮式投篮、投壶等。与其说这是比赛,不如说是游戏,大家乐在其中,玩得很嗨。



脚踏实地

## 聋人也可以打球,打球带来快乐

“双方又打成了平手,再加赛一轮!”来自智格小区的徐张生和美达小区的叶任上演了一场轮式投篮的“巅峰”对决。双方投篮进球率超高,比分牢牢咬合,轮式投篮也因此成了围观者最多、欢呼声最高的项目。

经过三轮加赛,最终40岁的叶任拿下轮式投篮项目男子组第一名。叶任瘦瘦高高很清秀。比赛一结束,不少人向他涌去。他憨憨地笑着,不时用手比划着或掏出手机打字,这时候,大家才注意到叶任是个聋哑人。“我从小就很喜欢篮球,也参加过不少次篮球赛。打球既圆了我的篮球梦,又让大家知道聋哑人也是可以打篮球的。”叶任写道。

“别人都用两只手投篮,很好奇你为何只用一只手?”记者问他。

“坐在轮椅上用一只手投篮我觉得方便些。当然,在篮球场上我是会用两只手的。”通过文字与叶任聊天的过程中,记者了解到,他参加过五次全

国聋人篮球赛,都获得了不错的名次。在去年的省聋人篮球赛中,他和杭州聋人篮球队的伙伴一起代表杭州队,一举拿了第一名。“虽然听不见,但我用眼睛可以观察。有时候比赛,裁判哨声只要一响起,就有工作人员挥动手上的白毛巾,我就知道了。”

“你从什么时候开始喜欢打篮球?”“喜欢篮球是很小的时候了。我是个孤儿,在儿童福利院长大,小时候条件没那么好,没机会打球。工作后,一有机会,我就会约一帮大学生去打篮球,打球使我快乐。我所从事的药业工作,有时候很忙,但再忙我都会抽空练练球的。”在和叶任聊天的过程中,可以感受到他比常人有更多对篮球的热爱。

与叶任进行三轮比拼的徐张生,今年已经59岁,尽管多次投篮,他说话的时候仍气定神闲的,连大气都没怎么喘。“我每天早上都会跑步40分钟,这个习惯已经坚持很多年了。”

## 选手比得热闹,场下看得沸腾

其他项目的场地上,有人单手拿着实心球,往前一掷,打翻十米开外的保龄球;有人大力拉起“愤怒的小鸟”,向对面充气架上的“玩具猪”弹去;有人坐在轮椅上,拿着箭,瞄准一米外的壶,用力投掷;有人脚穿大脚垫,小心翼翼地挪动着,尽力去粘取跑道上其它大脚垫。

场上选手比得热闹,场下家属看得热血沸腾。加油声、呐喊声不断。

有些甚至主动当起了指导员角色。七格小区的高大伯一边传授妻子钓鱼方法,一边向妻子示范垂钓姿势。

与其说这是比赛,不如说是游戏,大家乐在其中,玩得很嗨。当比赛接近尾声,一位姓童的大叔仍不舍离去。待人群散尽,他又拿起保龄球,打了好长一段时间。“我很喜欢运动的感觉,好像回到了小时候,很开心。”他说。

## 开发区“119”消防宣传月活动启动

今年11月9日,是浙江省第24个“119”消防宣传日。为进一步发动社会各界关注消防、参与消防,增强全民消防安全意识,昨天上午,开发区在杭州电子科技大学举行“119”消防宣传月活动启动仪式。高教园区管委会主任胡惠华、开发区消防大队大队长单超、白杨派出所所长刘鑫、杭州电子科技大学党委委员、副校长吕金海出席启动仪式。

在一场精彩的啦啦操表演后,启动仪式正式拉开序幕。随后,模特队带来了一场别开生面的消防服装秀,将活动现场带向了一个高潮。在走秀中,同学们身着灭火服、轻型防化服、抢险救援服、KT内置式防化服、全封闭防化服,手拿灭火器、消防斧、消防水枪等各类消防器材,像现场观众们展示了消防官兵的风采。

紧接着,一支头戴小红帽、手拿“关注消防,平安你我”KT

板的队伍走上了舞台,他们就是杭州电子科技大学的学生志愿消防队。平日里,志愿队成员们通过参与消防演练、消防文化节、新生灭火器培训等一系列活动,向全校师生宣传消防知识,传播消防文化。开发区消防大队大队长单超为他们现场送上了“微型消防站工作示范学校”的铜牌。

本次启动仪式,正式拉开了开发区“119”消防宣传月活动的帷幕。接下来,开发区消防大队将围绕消防宣传月“关注消防,平安你我”的主题,深化开展消防“十进”工作,结合本地实际,认真组织落实“千屏”消防代言形象展示、“万人”互动消防培训体验、“十万包裹”进家庭消防提示等“七大”系列宣传活动,推动消防知识入脑入心,提升全民消防安全素质。

本报记者 杨浙  
通讯员 许东东 周雅芬

## 下沙街道开展消防演习



杭铁社区居民体验如何用灭火器灭火。

昨天下午,下沙街道联合下沙消防中队、东方社区、元成社区、高沙社区在龙津专修学院开展消防逃生演练。

只见宿舍楼里冒出滚滚浓烟,学校老师第一时间“拨打”119火警电话,请求消防部门到场救援和灭火。同时,宿舍保安人员组织被困人员利用楼梯进行紧急疏散,同学们用毛巾捂住口鼻,依次从教学楼和宿舍楼里“逃出”。大约5分钟后,同学们全部集中到了学校操场。这时,消防部门也到场,他们利用室内墙式消火栓出一支水枪向窗户外出水灭火。

此时,现场负责人进行人员清点——该学校共有500名学

生中,有499名学生顺利到操场“集合”,还有一名学生在逃生中“负伤”,已被担架抬出,消防演练完毕。

接着,下沙消防中队的消防官兵教大家如何使用灭火器,并介绍了火灾逃生的基本知识和技能。随后,他们还让在场的学生体验使用手提式灭火器给油桶灭火。

此外,在昨天下午,杭铁社区、早城社区也进行了灭火演练,进一步加深灭火救援实践力度,切实提高辖区商户和居民的灭火自救能力。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 诸洪伟